



Газета ФГБОУ Колледж Росрезерва

Вести со студенческой

Сентябрь-ноябрь

№1 (192) -2023

**Читайте в этом
номере:**

**Памятные
моменты юбилея**
Фоторепортаж

**Когда
наставничество
приносит успех**
о выступлении на чемпионатах «Абилимпикс»
Анастасии Ксензовской

**На
«Пространстве
развития» РСМ**
Репортаж из г. Кирова
Дарья Архиповой и
Ирины Воронцовой

**А у нас
во дворе**
о событиях в жизни
общежитий колледжа

**Литературная
страничка**
Матвей Чукалин
из группы Л-10

**85-летие
со дня образования колледжа
— главное событие осени
2023 года**



Уважаемая Ирина Николаевна!

Примите сердечные поздравления с 85-летием со дня образования ФГБОУ Колледж Росрезерва!

Каждый год колледж становится сердцем города, привлекая многих талантливых студентов со всей страны. Для многих выпускников и граждан колледж стал домом, местом становления, обучения и машины времени, возвращающей их к тем дням, что уже прошли. Студенты приобретают новые знания, создают новые связи, выходят на новый уровень и становятся не только лучшими учениками, но и настоящими людьми!

В педагогическом коллективе колледжа трудятся компетентные, интересные люди, которые высоко несут звание российского учителя, служат делу, являются наставниками своим подопечным.

Желаю Вам, уважаемая Ирина Николаевна, и всем сотрудникам колледжа здоровья, счастья, мира, благополучия, новых успехов. Пусть каждый день радует хорошими новостями и добрыми переменами!

Руководитель Росрезерва

20 октября 2023 г.

Д.Ю. Гогин

Фоторепортаж**Памятные моменты юбилея**

Праздник! Мы шли к тебе несколько месяцев текущего года и все годы работы учебного заведения. Атмосфера торжественности, подарки, поздравления, общение с гостями, встречи с ветеранами, благодарности выпускников, дружеские пожатия рук, церемония награждений, концерт, яркие вспышки фотокамер... Именно этим запомнится день 85-летия колледжа Росрезерва.



Фото Ирины Лариной

Когда наставничество приносит успех

«Абилимпикс» — международное движение, которое отвечает за проведение конкурсов профессионального мастерства для людей с ограниченными возможностями здоровья. Его цель — содействие в трудоустройстве. Чемпионаты проходят ежегодно, объединяют миллионы участников по всему миру и меняют традиционные взгляды на возможности людей с инвалидностью.

Впервые студенты колледжа дебютировали на региональном чемпионате «Абилимпикс» в сентябре 2021 года.

Дмитрий Терещенков дважды участвовал в региональном чемпионате по компетенции «Администрирование баз данных». Его результатом было IV в 2021 году и III место в 2022.

В компетенции «IT-решения. Обработка текстов» в 2021 году колледж представлял Даниил Косарев. Его результат — призовое III место. Весной 2022 года в той же компетенции выступил Владислав Курналеев и стал победителем чемпионата, получив право представлять Тверскую область и наш колледж на отборочных соревнованиях федерального уровня.

Май 2023 года. И новая победа!

Первокурсница колледжа, будущий товаровед-эксперт Анастасия Ксензова, подготовленная к соревнованиям педагогом-наставником Светланой Евгеньевной Крутиной, стала победителем в региональном чемпионате профессионального мастерства «Абилимпикс» в компетенции «Обработка текста».

28 сентября на площадке ТвГТУ прошёл отборочный этап Национального чемпионата «Абилимпикс-2023» по компетенции «Обработка текста». Теперь не только наш колледж, но и всю Тверскую область на соревнованиях представляла Анастасия Ксензова. После майской победы она под руководством Светланы Евгеньевны продолжила занятия по совершенствованию своих навыков, чтобы показать новый хороший результат.

Отборочный этап проходил в напряжённой обстановке, в онлайн режиме со всеми регионами Российской Федерации, под объективами камер и контролем экспертов чемпионата. Настия справилась с волнением и показала очень достойный результат, заняв 15 место среди 59 участников.

Узнать больше об Анастасии Ксензовой нам позволило интервью с нею.

Как тебе удалось получить столь высокий результат на таких ответственных соревнованиях?

— Благодаря Светлане Евгеньевне. Она терпеливо объясняла мне, как всё делать, как поступить, куда нажать. Я внимательно смотрела и запоминала.

Мы часто надеемся на то, что наши друзья или наставники поддержат нас словом (советом) или реальным делом. Расскажи о самом лучшем совете перед выступлением на «Абилимпиксе», благодаря которому ты смогла получить наилучшие результаты...



Е.В. Громова: «Газета «Вести со Студенческой» сделала меня не только журналистом, редактором, фотографом. Она заставила меня освоить компьютер и машинопись. Сегодня я практически в совершенстве владею технологиями обработки текста в MS Word, хотя скорость иногда хромает. Увидев те задания, с которыми Настия столкнулась на отборочных соревнованиях, я пришла в ужас от их объёма и степени дифференцированности. Это каким же гением в информационных технологиях нужно быть, чтобы за час набрать четыре тысячи знаков и выполнить 47 различного рода заданий? Думаю, я возилась бы часа три. А наша маленькая и хрупкая товароведка за час выполнила работу на 65%. Потрясающе! Вот это скорость! Вот это уровень развития навыков! С достойным выступлением, Анастасия.

— Самое главное не волноваться, не переживать и не торопиться. Выполнять всё по заданию.

Как ты чувствовала себя среди конкурсантов? Боялась?

— «Да», было немного страшновато. Но волнения было намного больше, чем страха. И волновалась я очень сильно, так как вокруг были незнакомые для меня люди.

Студенты вузов были много старше тебя?

— Я не узнавала у них возраст. Знаю, что они были старше, но, думаю, ненамного. Предполагаю, что разница была в 2-3 года.

Что не дало тебе опустить руки?

— Мотивация. Все близкие, родные для меня люди поддерживали, были со мной рядом в любую минуту.

Чему ты уделила большее внимание при подготовке к таким важным соревнованиям?

— Я совершенствовала свои навыки. Вообще-то, как только, я увидела эти задания, испугалась и думала, что не справлюсь. Но Светлана Евгеньевна объяснила, как их делать, сразу постаралась всё запомнить, а вслед за этим пришло понимание, что для меня задания не такие уж и трудные, если не сказать лёгкие. Конечно же, чтобы не забыть, как это всё делать, я практиковалась каждый день.

Не считая С.Е. Крутину, кто первым поздравил тебя с победой на региональном чемпионате и с дос-

тайным выступлением на отборочных соревнованиях?
Какие слова тебе при этом говорили?

— В первую очередь меня поздравила организатор соревнований Е.Е. Фомина. Она сказала, что я — большая модеца. После выступлений я сразу же звонила маме и получала поздравления от неё. В её глазах я тоже «большая умничка». Я благодарна ей, что она верила в меня и в то, что у меня всё получится. Моя мама постоянно поддерживает меня в любых ситуациях, она всегда находится со мной рядом, пусть не всегда физически, но морально — это точно.

Поговорим немного о личном? Как ты учишься?

— Учусь я средне, но пытаюсь достичь наилучших результатов.

Ты учишься на товароведа-эксперта, а не на программиста. Но даже в торговле сегодня нужна компьютерная грамотность. Собираешься продолжить освоение компьютерных технологий?

— Думаю, да. Ведь в будущем мне это может пригодиться.

Занимаешься ли общественной работой?

— Меня привлекает волонтёрская деятельность. Попробовала себя в добровольчестве ещё на I курсе, попыталась стать Волонтёром Победы, после заинтересовалась деятельностью волонтёров-медиков. Стараюсь активно участвовать во многих мероприятиях.

Чем занят твой досуг? Есть хобби? Какие книги читаешь? Какое кино смотришь? Какую слушаешь музыку?

— Серьёзных увлечений пока нет. Хотя можно задуматься о каком-нибудь хобби. В своё свободное время я предпочитаю находиться рядом с родными или друзьями. Книги я читаю редко, но люблю приключения или фантастику. Смотрю кино, особенно мелодрамы или то, где есть, над чем посмеяться. Музыка нравится. Я — меломан, слушаю разные стили.

И это был ответ на последний вопрос, который я задала А. Ксеновой. Но хочу отметить, что и после разговора собирала информацию о ней. С.Е. Крутина рассказала: «Анастасия стала самой юной участницей регионального этапа. Она не владеет слепым методом набора текстов, но печатает быстро. Это самый главный залог успеха в компетенции «Обработка текстов». За ним следует грамотная печать, оформление текста по заданным параметрам. С Настенькой нам повезло. Она информацию «впитывает как губка». Заниматься с нею мне как наставнику было в удовольствие. Я бы продолжала и дальше эту работу, но мы достигли всех возможных высот, с хорошим отрывом ушли вперёд на региональном чемпионате и достойно представили колледж и область на федеральном отборочном этапе».

Мне встретились педагоги, которые называли Настю чудесным и работоспособным студентом. Наверное, поэтому мне и захотелось назвать её чудо-девушкой.

Беседовала Екатерина Кукта

На «Пространстве развития» РСМ

В середине ноября Тверская область стала частью «Пространства развития». Всероссийский форум федеральной программы РСМ прошёл в г. Киров. Его участниками стали обучающиеся и специалисты системы среднего профессионального образования, в том числе студентки колледжа Ирина Воронцова и Дарья Архипова.

Наших девушек ждали три незабываемых дня и масса впечатлений.



Всё началось с того, что мы приехали на Кировский вокзал, где нас встретили волонтёры сопровождающие. Они отвезли нас и других участников форума в гостиницу «Вятка», где мы проживали в последующее время. Нас зарегистрировали, выдали мерч форума «Пространство развития», а после обеда отвезли на церемонию открытия в драматический театр.

Но день не закончился. Далее была обучающая программа в Вятском университете (ВятГАТУ). Знакомство с участниками форума проходило в игровой форме. Попутно мы изучали цели и задачи проектирования. Так закончился наш первый день. В гостиницу мы приехали только к полуночи.

Следующий день встретил нас вкусным завтраком, а продолжился новым обучением в университете. Там мы узнали о том, что некоторые ребята подавали заявки на грант. На обучающих программах мы делились на группы и каждый узнавал что-то новое для себя. В перерывах мы обменивались знаниями с другими участниками форума. После долгого обучения и плодотворного общения программа завершилась вечерними экскурсиями. Каждый выбирал себе, что хотел. Кто-то поехал в космоцентр, кто-то на Хлыновскую заставу, где в день осеннего равноденствия проходит уникальный по своей сути фестиваль исторической реконструкции. Мы выбрали экскурсию по городу и не прогадали, познакомились с историей и узнали множество необычных фактов. Например, нас ждал рассказ о семи кировских кикиморах, расположенных в разных частях города и символизирующих любовь, искренность, семью, удачу, богатство, здоровье и яркость. В своём скульптурном воплощении они маленькие,

около 20 сантиметров, и за время экскурсии участникам форума удалось найти только двух. Экскурсия завершила второй день пребывания в г. Кирове.

На третий день в университете каждый из нас опробовал себя в разных ролях. Вместе мы создавали один большой город. Кто-то был строителем, кто-то организатором, кто-то сметчиком и т.д. Забавной оказалась эта работа. Правда, у нас получилось здание трёхэтажного пенсионного фонда больше чем девятиэтажный жилой дом, однако, подробности, пожалуй, опущу. Мы узнали, для чего некоторые участники форума участвовали в грантах. Каждый из них хотел благоустроить город или населенный пункт, в котором постоянно проживает. Некоторым это удалось, ведь на церемонии закрытия в клу-

бе GAUDI они получили не только обещание наблюдать, направлять и помогать им, но и денежные сертификаты.

Нам остались на память добрые воспоминания о форуме. Было грустно осознавать что людей, которых ты видел каждый день, больше, возможно, никогда не встретишь. Мы обнимались и плакали. Нас поддерживали организаторы форума. Последние часы с участниками мы провели в ресторане «Мы же на ты». Кушали, танцевали, вновь плакали, фотографировались... Ночью мы собрались в одном номере и пели песни под гитару. Жаль, что три дня пролетели незаметно и время форума так быстро закончилось.

Хотим поблагодарить администрацию колледжа за предоставленную возможность побывать на форуме.

Ирина Воронцова, Дарья Архипова

А у нас во дворе

В ракурсе общежития колледжа

«Таких удобств ещё не было никогда»

Одним из первых событий нового учебного года стало открытие после реконструкции общежития №3.

Торжественность события со студентами колледжа разделили почётные гости Дня знаний заместитель руководителя Федерального агентства по государственным резервам Е.В. Абрамова и пресс-секретарь Росрезерва Ю.Н. Таманцев. Елена Викторовна торжественно перерезала ленточку и с радостью оценила довольные лица студентов, для которых на ближайшие три-четыре года общежитие станет вторым домом.



«Мы постарались сделать проживание уютным и комфортным. Таких удобств в студенческих общежитиях образовательного учреждения ещё не было никогда!» — констатировала директор И.Н. Юргина. Ирина Николаевна знает о чём говорит, когда-то, в годы обучения в политехникуме, сама проживала в одном из них, а после прихода в колледж на работу не раз их посещала.

После ремонта в общежитии №3 обновились не только комнаты, но и бытовые условия. Появились досуговые помещения: учебная аудитория, спортивная комната и комната отдыха. Качественно изменились кухня и комната приёма пищи, душевые и хозяйственные помещения. Теперь нашим первокурсникам (а именно их засе-

лили в реконструированное здание) жить в общежитии да радоваться!

Совет общежития снова в деле!

Студенческое самоуправление работает и в общежитиях колледжа. Главным органом здесь является Совет общежития. Традиционно работа ведётся в трёх направлениях. Есть секторы культурно-массовый и спортивный, отвечающие за досуг студентов, и санитарный, осуществляющий контроль за чистотой и порядком.

В наступившем учебном году Совет общежития обновился наполовину, но его вновь (уже в третий раз) возглавил Егор Сугробов.



Мы уверены, что работа студенческого самоуправления станет в новом учебном году ещё продуктивнее и принесёт большие пользы как студентам, так и нашим любимым общежитиям!

Пешком по Торжку

Торжок — один из старейших городов России. Точная дата его возникновения не известна. Считается, что город был основан купцами на рубеже X-XI веков и стал торговым пунктом на пути из южных районов русской земли в Новгород, а позже и в Петербург. В этом красивом городе со множеством достопримечательностей и расположился наш колледж.

Несколько лет в колледже работает программа, направленная на адаптацию студентов первого года обучения. Она включает разнообразные мероприятия, позволяющие новичкам быстрее приспособиться к новым условиям образовательного пространства и помогает привыкнуть к незнакомой обстановке, к отличным от домашних условиям обитания, к изменившимся формам досуга. Знакомству с городом была посвящена пешеходная экскурсия студентов первого курса, проживающих в общежитии, организованная воспитателем С.А. Левашовой.

Гидом экскурсии выступила Е.В. Громова. Наше путешествие началось на территории студенческого городка, с которым уже успели познакомиться недавние абитуриенты колледжа. От Елены Владимировны мы узнали, что сам студенческий городок появился в послевоенное время, изначально на его территории было только одно здание — недавно отреставрированное общежитие №3. Территория прирастала и начала застраиваться новыми зданиями. Формирование студенческого городка привело к появлению улицы, на которую стал фасадом смотреть учебный корпус.



По студенческому скверу мы вышли на Площадь революции, она стала нашей следующей остановкой. Здесь ребята услышали рассказ про одну из главных улиц города — ул. Дзержинского. Внимание ребят было обращено на бирюзовое здание в стиле барокко, гостиницу Пожарских, в которой в свое время останавливался А.С. Пушкин и многие другие известные люди Золотого века русской культуры. Считается, что хозяева завлекали постояльцев котлетами, приготовленными по особому рецепту, которыми восхищался даже император Николай I.

Оставаясь на площади, мы узнали, что ранее она называлась Дворцовой и прилегала к путевому дворцу русских императоров. В первые годы советской власти была переименована в память о событиях 1917, а несколько позже на ней появился памятник идеологу пролетарской революции В.И. Ленину.

Наше путешествие продолжилось по почтовой лестнице, представляющей собой 140-метровый спуск к главной водной артерии Торжка реке Тверце. Реку пересекают два моста. Один из них пешеходный. Его иногда именуют «Юбилейный», потому что он был построен в честь тысячелетия города. Второй — автомобильный — Новый мост, как окрестили его горожане, — ему нет и

пятидесяти лет. Малолетка он по сравнению со зданиями центральной части Торжка.

Какие же красивые виды открылись нашему взору на набережной! По ней мы и продолжили нашу экскурсию, слушая рассказ о славном прошлом города, знакомясь с его достопримечательностями, делая множество фотографий на фоне удивительных архитектурных пейзажей.

Наверное, мы могли бы узнать о Торжке ещё много интересного, но времени на экскурсию оказалось мало, и она вскоре подошла к концу. Студенты, ставшие её участниками, остались под большим впечатлением. Общее мнение высказал один из первокурсников: «У города очень увлекательная история. Здесь очень красивые достопримечательности. Многое построено давно, но до сих пор стоит и радует глаз. Это удивительно!»

Хочется поблагодарить Елену Владимировну и Светлану Алексеевну за организацию такого прекрасного мероприятия, каким оказалась наша экскурсия, и за столь интересный рассказ о замечательном русском городе, в котором мы сегодня живём и учимся. Желаем Торжку дальнейшего процветания, а туристам советуем больше обращать внимание на детали, ведь красота кроется в мелочах.

Посвящение в общежитское братство

Мы долго ждали это событие и оно, наконец, состоялось 12 октября.

Организаторами мероприятия стали председатель Совета общежития Егор Сугробов и воспитатель С.А. Левашова. Студенты объединились в четыре команды. Также свои команды представили студенты старших курсов и Совет общежития.

Ребята готовились к этому дню несколько недель, чтобы показать себя во всей красе. Под руководством своих старших товарищей им это удалось! Жюри, гости нашего мероприятия и все присутствующее остались в восторге!



«Посвящение в студенты — одно из важных событий в жизни первокурсника. Все команды очень старались подготовиться и выступили на «отлично», а потому получили заслуженные награды в разных номинациях. Теперь наши первокурсники официально посвящены в ряды студентов, живущих в общежитии!» — поделилась своим впечатлением ведущая мероприятия Сабина Александровна.

Егор Сургобов: «Посвящение в общежитии — это удивительное событие, которое создает особую атмосферу и объединяет всех студентов. В этот день мы видели, как первокурсники и старшекурсники представляли свои творческие номера. Это было не только зрелищно, но и вдохновляюще. Приятно было видеть, как команды первокурсников смогли не только познакомиться, но и создать теплую и дружескую атмосферу. Все как будто стали настоящей семьей. Порадовал бодрый заряд энергии и драйва, а само мероприятие принесло только яркие впечатления».

Выступление команд проходило в три этапа. Каждая из них подготовила плакаты, девиз, танец, сценку или песню. Ребята переполняли эмоции, ведь для них это одно из первых важных мероприятий в нашем колледже. После выступлений все команды находились в напряжении: «Кто же станет лучшей командой?».

«Готовясь к посвящению все переживали и боялись провалить выступление. Оказалось, что зря. Было очень весело. Мы дружно работали и получали позитивные эмоции», — услышала я от одного новеньского общежитского студента.

Все ребята очень постарались, каждый вложил часть себя в это мероприятие, а наградой стали победы в номинациях.

Команда «Барски» выиграла в номинации «С песней по жизни».

«Самой артистичной командой» стали «Грибоеды».

В номинации «Креативный креатив» отмечена команда «Орбита».

«Приз зрительских симпатий» достался команде «Ретро легион».

Студенты старших курсов, объединённые в команду «Арбита», были первыми в номинации «Скрытые резервы», а команда Совета общежития «Голос студентов» — «Танцуй пока молодой».

После награждения студенты нового набора с гордостью произнесли клятву и с этого момента официально стали часть большой и дружной семьи нашего общежития. Между собой они делились мнениями, которые удалось запомнить и мне:

— Мне понравилось данное мероприятие, было очень весело.

— Было хоть и немного конкурсов, но все они оказались интересными.

— Я познакомилась с многими интересными людьми.

— Мы смогли лучше узнать друг друга.

— Это был любопытный опыт выступления на мероприятиях.

И все вступившие в общежитское братство студенты отмечали, что получили много эмоций.

Понравилось, значит? Надеемся, что для вас, дорогие новички, это будет не последнее такое мероприятие в колледже и в будущем вам ещё много раз удастся показать себя и свои возможности.

Городу посвящённый квест

В последний день октября в колледже состоялась квест-игра «Торжок древний и молодой» для иногородних студентов, проживающих в общежитии. Он стал одним мероприятием, направленным на адаптацию иногородних студентов к условиям проживания вдали от дома.

За последние пять лет проведение квеста стало современной традицией: игроками выступают студенты нового набора, мастерами силы — студенты-старшекурсники. Как правило, неизменным остаётся и состав организаторов: воспитатель общежития С.А. Левашова, авторы идеи и главные судьи — педагог-организатор М.В. Лебедева и библиотекарь Е.В. Громова.

На маршруте квеста семь станций. На каждой — разной степени сложности задания, связанные с историей Торжка. Когда соперники в буквальном смысле наступают на пятки, действовать нужно слаженно, а решения принимать максимально быстро.

На старт вышли команды: «Барски 1», «Сказочный патруль», «Капибары», «Комета», «Барски 2», «Кус-кус» и «Древние русы». В их составе играли более сорока студентов. Все ребята очень сильно старались и оставили о себе приятное впечатление у мастеров силы и организаторов.

К сожалению, набрать максимальное количество баллов в игре удалось не всем командам. Результативность варьировалась в диапазоне от 55 до 70 баллов.

Места распределились следующим образом:

1 место — «Комета» (в этой команде играли: Надежда Адамова, Карина Кириллова и Георгий Задворных из группы Т-10; Полина Кириллова (Б-10) и Михаил Кратюк (П-11));



2 место — «Сказочный патруль»;

3 место — «Капибары».

Квест прошёл задорно и весело, а закончился обменом мнениями и вручением грамот и сертификатов.

Благодарим волонтёров колледжа, ставших мастерами силы в игре: Анастасию Ксензову (Т-20), Ирину Захарову (Ю-21), Андрея Кузинова и Марию Киселеву (Н-20), Александра Кустова (Н-40), Дарью Орлову (Б-30), Дарью Малинину, Сабину Алекперову и Ирину Волкову (Н-30), Константина Ильина и Дмитрия Томилина (Э-20), Захара Линькевича (М-20).

Материалы рубрики «А у нас во дворе» подготовлены к печати Дарьей Громовой

Литературная страничка



Матвей Чукалин

Сегодня выпускник СОШ №3 Матвей Чукалин студент I курса колледжа по специальности «Операционная деятельность в логистике». Сфера его увлечений разнообразна. Он — шахматист-разрядник, играет в рок-группе НАКРА, увлекается силовыми видами спорта, проявляет интерес к общественной работе. Его досуг скрашивает чтение художественной литературы. А ещё с девяти лет Матвей пишет прозу, а в десятилетнем возрасте попробовал себя в стихосложении. Литературное творчество не отпускает юношу и ныне. В его стихах, ещё не идеальных с точки зрения поэтики, заметна авторская позиция, отчётливы философские мысли, прослеживаются яркие сюжетные линии.

Несколько стихотворений Матвея «Вести...» выбрали для своей «Литературной странички».

Сказка под окном

Смотрю через окно на лес,
Где черти по ночам танцуют полонез;
Где вьётся снег и метят выюги;
Где ведьмы, лучшие подруги,
Напившись русской медовухи,
По лесу распускают слухи...
И лепит комья снеговые
Зазябший леший-дуролов;
Где ходят кони легковые,
Хотя и слышен дикий зов;
Где раздаётся певчий глас совы,
В надежде хвалебной молвы...
Я вижу: мастер сказок вновь,
Достав старинный свиток,
Поведает про глупую любовь,
Примеры молодых ошибок;
Насколько мир прекрасен и жесток,
Огромный мир и внутренний мирок...
Я слышу, как расходясь по лесу,
Тревожит нежно, в меру,
Старинных сказок слов игра,
Любого настигает, наконец, она;
Как все герои и злодеи,
Прислушавшись, кончают бой...
Злодей герою всегда верит:
Тот слово держит за собой;
Подходят к мастеру сказаний,
Святому внemлют начинанью
Его вечерних сказок речь —
А я, его подслушник, смогу ли вас туда завлечь?

Считалочка

На лугу растет лучок,
Там веселый паучок;
Лук паук не любит есть,
Мухам он готовит месть.

Падают листья — одинокое шоу,
Беглый рассвет, даже птицы не пели.
Вы думаете, что видели солнце:
Но нет, иначе вы бы ослепли.
Кривая дорога осеннего парка,
Бордюр без прикрас находят родным.
Вас дома ждёт кипяток и заварка,
На улице вас считают своим.

Для этих людей строился мир;
Я обращаюсь к тем, кто знает,
Что и в толпе можно быть одиноким, чужим,
Что можно думать не только о чае.
Тем, кому родные дорожки
Не дороже чужой магистрали,
Потому что они осторожны
И делить мир не стали.
Тем, кто доказал, что не видно при свете —
Можно увидеть только во тьме.
Они для вас не нормальны;
Но если нормальность — модель большинства,
То это, отнюдь, не гарантии,
Это лишь значит — риск без конца:
Разве гении и богачи могут являться стандартом,
Если они странно ведут и не держат себя?
Но нужно познакомить со стороной обратной:
Не нормальны и те, кто сходит с ума.
Чаще всего нормальность — нормально,
А ненормальность — уже хорошо.
Если ты докажешь по фактам,
На мнение других уже всё ровно.